
Студијски програм: Студије политикологије 

Назив предмета: Политичка култура и политички поредак 

Наставници: проф. др Бојан Вранић, доц. др Биљана Ђорђевић, доц. др Никола Бељинац 

Статус предмета: Обавезан 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: - 

Циљ предмета 

Општи циљ предмета је да опреми студенте знањем, разумевањем, компетенцијама, вештинама и 

аналитичким оруђима потребним за самостално критичко читање изворне литературе, аргументовано 

разматрање основних проблема који се односе на политичку културу и политички поредак, као и примену 

тако стечених знања и способности на анализу политичких институција, поредака, идеја, вредности и 

проблема. 

Исход предмета  

На крају се очекује да студенти: (по)знају, разумеју и тумаче основне елементе и концепте политичке 

културе и политичког поретка; (препо)знају концепте идеје важних политичких мислилаца који су се 

бавили питањима политичке културе и политичког поретка; стекну навику читања и самосталног 

анализирања изворних политичких текстова и дела; унапреде своје способности и вештине читања и 

разумевања текстова, као и усменог и писаног изражавања и аргументације; развију способност да 

анализирају, критички промишљају и вреднују различите политичке идеје, теорије и становишта и цене 

вредност критичког размишљања.  

Садржај предмета 

Теоријска настава: 

Теорије грађанства; Грађанство и национализам; Политичка култура: социјализација и ауторитарна 

личност; Како истраживати политичку културу?; Конституционализам; Милитантна демократија; 

Екстремни ред и поредак: тоталитаризми; Екстремни (не)ред: анархизми. 

Практична настава:  

Менторски рад с студентима на одаберу истраживачке теме; Јавне презентације теме истраживања; 

Менторски рад при писању семинарских радова. 

Литература  
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MaxNettlau, Povijest anarhizma (Zagreb: DAF, 2000). 

Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 30 

Методе извођења наставе 

Настава се организује кроз интерактивна предавања која треба да приближе литературу студентима уз 

развој критичког мишљења о задатим темама. Практични део наставе састоји се у активној припреми за 

писање индивидуалних истраживачких (семинарских) радова, рада на јавној одбрани изабране теме и 

истраживчког питања, као и кроз дискусију о проблемим које рад покрива. 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања 8 писмени испит  

практична настава 16 усмени испит 30 

студентске презентације 16 ..........  

семинар-и 30   

 


